

阿拉伯-伊斯兰国家共同发出停火止战声音

为期一天的阿拉伯-伊斯兰国家领导人联合特别峰会11日在沙特阿拉伯首都利雅得落下帷幕。会议提出多项要求和呼吁,包括打破对加沙地带的围困,立即向该地运送包括燃料在内的人道救援物资,调查以色列在加沙地带的违法行为等。

分析人士指出,此次由沙特主办的峰会受到阿拉伯国家和伊斯兰国家的广泛支持,包括伊朗总统莱希在内的多国领导人与会。这表明尽快停火和允许人道主义援助进入加沙地带已成为阿拉伯国家和伊斯兰国家的共识。它们为此团结起来,对以色列和美国施加压力,寻求巴勒斯坦问题的公正解决。

呼吁停火止战

巴以冲突是当前全球关注的一个焦点,也是阿拉伯国家和伊斯兰国家最关心的问题,是本次特别峰会的主要议题。

与会各方当天发表声明,呼吁国际刑事法庭调查以色列在加沙地带的违法行为,谴责以色列强迫巴勒斯坦人迁移的企图,要求联合国安理会通过有约束力的决议以制止以色列对加沙地带的攻击。声明呼吁禁止化学武器组织调查“以色列在加沙地带使用违禁武器”的情况,并要求所有国家停止向以色列出口武器弹药。与会各方还要要求打破对加沙地

带的围困并立即向该地运送包括燃料在内的人道救援物资。

分析人士指出,10月7日爆发的新一轮巴以冲突已持续一个多月,给巴以双方造成重创,大量平民伤亡和流离失所造成严重人道主义灾难。加沙地带卫生部门10日宣布,以军在加沙地带的军事行动已造成超过1.1万名巴勒斯坦人死亡、超过2.7万人受伤。以色列政府方面数据显示,以方约有1200人死亡。国际社会,尤其是阿拉伯国家和伊斯兰国家及其民众强烈要求立即停火止战。上海外国语大学政治学博士后、中阿改革发展研究中心助理研究员李世峻认为,此次峰会发出了阿拉伯国家和伊斯兰国家的集体声音,响应了各国民意。

展示团结姿态

据报道,按原计划,本应是阿拉伯国家联盟和伊斯兰合作组织分别于11日和12日举行峰会,但东道主沙特在与伊斯兰合作组织协商后决定举行联合特别峰会。沙特外交部在会前发表的一份声明中说,这表明各国领导人认识到应就加沙地带局势提出统一立场,以表达阿拉伯国家和伊斯兰国家的共同意愿,阻止事态进一步扩大。

分析人士指出,举行联合特别峰会并就此以局势共同发声,展现了阿

拉伯国家和伊斯兰国家的团结。埃及《第七日》报发表评论文章说,此次峰会在阿拉伯和伊斯兰的共同事业中展现出新的精神,就巴勒斯坦问题等地区复杂问题统一立场和方向。伊朗、土耳其等伊斯兰国家已与阿拉伯国家站在一起。

值得注意的是,除了叙利亚、卡塔尔、埃及、土耳其等多国元首,伊朗总统莱希也赴沙特出席了本次峰会。伊朗和沙特以往一直被视为在中东地区争夺影响力的“宿敌”,2016年断交,今年3月刚刚在中国斡旋下实现和解,4月复交。莱希此次赴会是2012年以来伊朗总统首次访问沙特。

分析人士认为,莱希的赴会向世界展现了伊沙这两个地区大国致力于缓和地区局势、实现地区事务自主化的共同决心。

寻求公正解决

巴以冲突的根源在于巴勒斯坦人民的合法权益未能得到恢复和保障,巴勒斯坦的生存空间在以色列长达半个多世纪的占领之下已经被挤压到了极限。造成这种局面的一个重要原因是,美国在巴勒斯坦问题上长期偏袒以色列。在本轮巴以冲突爆发后,美国依然大力支持以色列,为其提供大量军火,并加强在中东地区的军事部署,还不止一次在联合国安理会

否决有关巴以局势的决议草案。

分析人士指出,峰会声明要求所有国家停止向以色列出口武器弹药,主要就是针对美国。浙江外国语学院环地中海研究院院长助理、研究员李兴刚认为,无论是此次峰会的公开宣示,还是地区大国的私下磋商,均会对以色列和美国产生压力。

此外,峰会声明还把巴以矛盾的出路明确指向,应以“阿拉伯和平倡议”为基本遵循实现巴勒斯坦问题的最终解决。

“阿拉伯和平倡议”的重要内容是建立以1967年边界为基础,以东耶路撒冷为首都,享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,即受到国际社会广泛支持的解决巴以问题的“两国方案”。分析人士指出,峰会重申“阿拉伯和平倡议”的重要地位,也是为“两国方案”的切实落地再次“上紧了发条”。

沙特国际问题专家艾哈迈德·易卜拉欣认为,巴勒斯坦事业仍是阿拉伯世界的中心问题,“阿拉伯和平倡议”是阿拉伯国家与以色列实现全面、公正和永久和平的基本方案。此次峰会声明强调“阿拉伯和平倡议”的重要性,表明该倡议在世界上获得更大范围认同,这为冲突结束后巴以问题的最终解决带来了希望。

(新华社利雅得11月12日电 记者 胡冠 王海洲 参与记者:赵伟宏)

蹦床世锦赛:

严浪宇夺金 中国队获满额奥运席位

新华社伦敦11月12日电(记者 张薇 卢羽晨)中国选手严浪宇在12日落幕的伯明翰蹦床世锦赛上摘得男子网上个人金牌。另外,中国男、女队都通过世锦赛渠道各获一个奥运名额,提前锁定巴黎奥运会男、女各两个满额参赛席位。

当日的男子网上个人决赛中,半决赛位列头名的中国小将王梓赛继续出色发挥,拿到60.680的高分。最终,刚刚在亚运会折桂的严浪宇得到更高分,以0.01分的优势夺冠。日本选手西冈隆成同样突破60分大关,以60.640分获得铜牌。

严浪宇继2021年夺冠后再次称雄世锦赛,英国选手佩奇同样复刻了她两年前的荣耀。这位32岁的老将在主场

观众面前力压中国的奥运冠军朱雪莹,以56.680分摘得女子网上个人金牌。朱雪莹以0.22分之差收获银牌,第三名是拿下55.740分的美国姑娘斯蒂文斯。

11日的半决赛后,中国男、女队都通过晋级八强的表现各获一个奥运席位,就此确保满额参赛。此前,中国男、女队已通过世界杯系列赛各获一张巴黎奥运会门票。

本次世锦赛上,还有巴西、加拿大、美国和美国获得女子项目奥运席位,英国、奥地利、日本和葡萄牙获得男子项目奥运资格。

巴黎奥运会两个蹦床项目将共有32名选手参赛。运动员们还有机会在明年于巴黎和科特布斯举行的世界杯赛上争夺奥运席位。

张安达问鼎斯诺克国锦赛 职业生涯首夺排名赛冠军

新华社天津11月13日电 2023年世界斯诺克国际锦标赛12日深夜在天津落幕,中国球员张安达在决赛中打出一杆147分,以10:6完胜汤姆·福德,职业生涯首夺排名赛冠军,世界排名升至第15位。

创办于2012年的国锦赛今年首度来到天津,张安达一路过关斩将,淘汰马克·威廉姆斯、丁俊晖与奥沙利文,与福德在决赛相遇。决赛首阶段九局战况胶着,两人多次战平,张安达依靠第九局的单杆101分5:4领先进入第二阶段。值得一提的是,双方开局1:1战平后,张安达轰出一杆完美的147分。

晚场的第二阶段,福德第十局单杆91分追平大比分。张安达则回敬单杆71分、65分与108分,连胜4局拿到赛点。福德在第15局扳回一局后,第16

局出现失误,张安达单杆70分一举获胜,拿到自己的首个排名赛冠军。

经此一役,张安达也成为继丁俊晖、傅家俊、梁文博、颜丙涛、赵心童与范争一之后,第七位夺得排名赛冠军的中国选手。

“心情非常激动吧,十年职业生涯给了自己一个肯定。之前也想过退役,想过不打,后来还是不甘心,想回来尝试一下。”张安达在赛后感慨道。

就在一个月前,张安达还打入了英格兰公开赛的决赛,那一次他以7:9不敌特鲁姆普,离冠军一步之遥。“毕竟经历过一次,第二次决赛再碰见落后的情况也告诉自己不要松懈,对手也会随时反扑。那场决赛对我来说是一个教训,也是一个很好的经验。”

2023—2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯(日本站)

我区运动员韩梅取得佳绩

本报讯(记者 苗欣)记者从自治区体育局获悉,11月10日至12日,2023—2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯(日本站)在带广举行,共有来自24个国家的200多名

运动员报名参加。我区运动员韩梅跟随国家队参加了本站4个小项的比赛,最终获得女子团体追逐第五名,1000米和1500米第八名,3000米第十名。

2023—2024赛季WCBA联赛第十轮

内蒙古农信女篮逆转战胜石家庄英励女篮



比赛现场

本报讯(记者 苗欣)11月12日晚,2023—2024赛季WCBA联赛第十轮比赛中,内蒙古农信女篮主场82:62战胜石家庄英励女篮。

开场双方攻防节奏都比较快,可以看出两队都在防守上下了一番功夫,以至于开场两分钟双方始终都没有得分,关键时刻内蒙古农信女篮孙梦然挺身而出,率先在三分线外攻破对方城池,随后客队在外援的带领下率先找到进攻节奏,连续内线得分,以18:14领先。

第二节开始内蒙古农信女篮面对石家庄英励女篮的防守变化一度陷入得分荒,关键时刻老将张茹上篮打破进攻困境,逐步站稳脚跟的内蒙古农信女篮立足防守的同时展开快速反击,积极

的防守也让客队无所适从,开始逐步追回分差,以34:41结束半场比赛。

下半场双方又展开了防守大战,内蒙古农信女篮多点开花继续将分差缩小,第三节中段,依靠孙梦然的中距离跳投将比分追平,此后比赛逐渐进入农信女篮节奏,老将张茹在攻防两端均起到核心稳定作用,最终内蒙古农信女篮主场以82:62完成了漂亮的逆转,延续了主场的气势。

此役张茹拿下全队最高的21分10篮板,潘臻琦和孙梦然表现出色,分别获得16分12篮板和16分6篮板,本土球员宋宁也拿到了11分3篮板。

11月14日,内蒙古农信女篮将客场迎战陕西天泽女篮。

走进2023年亚太经合组织会议国际媒体中心



11月12日,媒体记者和工作人员在美国旧金山的2023年亚太经合组织会议国际媒体中心内工作。

2023年亚太经合组织会议国际媒体中心已向注册记者开放。

■新华社记者 李睿 摄

大千世界

马戏团狮子出逃“逛街”数小时被抓回

在意大利海滨城镇拉迪斯波利,一家马戏团的一头狮子日前逃出笼舍,在外面“逛”了至少5个小时后才被捕获。

拉迪斯波利距离首都罗马约50公里。据美国有线电视新闻网报道,当地时间11日下午5时许,拉迪斯波利镇长亚历山德罗·格兰多接到狮子出逃的报告后立即向居民通报此事,提醒大家不要外出。

当晚10时过后,格兰多通过社交媒体宣布“狮子已被麻醉并捕获”。

格兰多说,马戏团一名工作人员发现狮子笼的锁被弄坏,还看见三个人逃走。马戏团方面怀疑狮子逃脱是因为

有人故意搞破坏。有关部门将对事件展开调查。

狮子逃走后不久出现在马戏团附近的一条河道,接着消失在一片茂密的芦苇丛中,之后又在镇上现身。

不少人在家中或在汽车里拍到狮子在街上游荡的画面。视频显示,狮子在停着的汽车旁和一些住宅门前徘徊。

格兰多说,狮子最终在一所学校附近被警察、消防员和志愿者捕获。抓捕时在场的人说,狮子状况良好,就是受了点惊吓、轻度失温。

(新华社电 欧飒)

意大利埃特纳火山喷出岩浆和火山灰

意大利西西里岛上的埃特纳火山12日向空中喷发出大量岩浆和火山灰。

德新社援引意大利国家地球物理学与火山学研究所的话报道,喷发出的火山灰柱冲上火山口上方数千米的高空。

据意大利广播电视台报道,12日下午,该研究所观察到火山口有强烈喷发活动,为此发布了红色警报。

人们多次听到爆炸声,看到岩浆喷出的景象。大量火山灰飘落到

埃特纳火山附近的几个城镇,如米洛和扎费拉纳-埃特内阿。

岛上的卡塔尼亚机场目前仍在运行。

埃特纳火山海拔3300多米,是欧洲最高、活动最频繁的活火山。

依照德新社说法,人们11日已经看到了火山活动。从远处可以看到,发光的熔岩和碎石在黑暗中向上喷出,然后缓慢地流向山下。埃特纳火山东南部的火山口尤为活跃。

(新华社电 乔颖)

日本政府三名高官接连辞职 岸田内阁再添压力

日本财务副大臣神田宪次13日因名下公司拖欠税款辞职,成为首相岸田文雄9月改组内阁后第三名涉丑闻辞职的内阁成员。日本媒体认为,这起事件将使岸田内阁低迷的支持率雪上加霜。

神田宪次现年60岁,是日本执政党自由民主党众议员。据日本《文春周刊》网络版“文春在线”8日报道,神田

宪次名下公司2013年至2022年因拖欠税款,公司所在楼宇和土地多次被税务部门查封;他本人身为税务师,违反行业相关规定未参加必要研修。

神田宪次9日承认上述报道属实,一度拒绝辞职。面对在野党阵营施压,他13日向财务大臣铃木俊一递交辞呈。日本媒体援引政府消息人士的话报道,自民党众议员赤泽亮正将接替他

的职务。

至此,岸田新内阁最近一个月内有三名阁僚涉丑闻辞职。除神田宪次外,山田太郎因曝出婚外情辞去文部科学政务官职务,柿泽未途因涉嫌违反选举法卸任法务副大臣。

在野党阵营指出,内阁阁僚丑闻导致出现“辞职多米诺”,岸田文雄应重新审视全部副大臣和政务官人选是否合

适。岸田文雄13日承认存在任命责任,称对此感到“抱歉”。

日本富士新闻网13日公布的民调结果显示,岸田内阁支持率为27.8%,较上月下跌7.8个百分点,创下他2021年10月就任首相以来的新低;不支持率升至68.8%,较上月增加9.2个百分点。

(新华社电 张旌)

本版编辑:李慧平 李慧峰 美编:乔艳艳

简讯

- 记者日前获悉,内蒙古自治区冰上运动训练中心作为“十四冬”的主场馆,通过举办多场高水平赛事,完成了对比赛的场地条件、竞赛组织、后勤保障等各项工作的测试,已基本满足赛事要求。(苗欣)
- 11月10日—16日,全国青年女子冰球锦标赛暨“十四冬”资格赛在内蒙古自治区冰上运动训练中心举行。(苗欣)